
Анализ проведения государственной итоговой аттестации 
по итогам 2018 года.

          В 2017-2018 учебном году в Смоленском муниципальном районе реализовывали общеобразовательные программы основного общего и среднего общего образования в  10 общеобразовательных организациях.  Для прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования было зарегистрировано 381 учащихся.
         Из этого числа зарегистрировано для сдачи ОГЭ-2018:
-  236 обучающийся 9-х классов – выпускников текущего года;
- 13 учащихся 9 классов, с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов сдавали государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена. Один учащийся «Усть – Катунская ООШ»; два учащихся МБОУ «Верх – Обская СОШ им. М.С. Евдокимова»; три учащихся МБОУ «Кировская СОШ»4 один учащийся МБОУ «Новотырышкинская СОШ»;  четыре учащихся МБОУ «Смоленская СОШ 
№ 1»; два учащихся МБОУ «Смоленская СОШ № 2».  
          Из этого числа учащихся зарегистрировано для сдачи ЕГЭ-2018:
- 118 обучающихся 11 классов – выпускников текущего года
- 1 учащийся 11 класса, с ограниченными возможностями здоровья сдавал ГИА в форме государственного выпускного экзамена (МБОУ «Новотырышкинская СОШ»);
           По итогам 2018 учебном году отмечается незначительное повышение качества образования на 2,0 %, по сравнению с предыдущим годом и успеваемости учащихся  на 0,6 %. 
           Русский язык в форме единого государственного экзамена сдавали 118 учащихся. Минимальный порог преодолели все участники.
          Математику профильного уровня в форме ЕГЭ сдавали 66 учащихся. Минимальный порог не преодолели 8 учащихся: 2 учащихся МБОУ «Верх – Обская СОШ», 3 учащихся МБОУ «Смоленская СОШ № 2», 1 ученик МБОУ «Линёвская СОШ», 1 ученик МБОУ «Точилинская СОШ».
          Математику базового уровня сдавали 116 учащихся. Минимальный порог не преодолели 2 учащихся МБОУ «Ануйская СОШ», и МБОУ «Точилинская СОШ». Учащийся МБОУ «Ануйская СОШ» пересдал экзамен в дополнительный период (сентябрьские сроки), в дальнейшем поступил в училище г. Бийска. Учащийся МБОУ «Точилиская СОШ» экзамен в сентябрьские сроки не пересдавал. Был выпущен из школы со справкой. Поступил на службу Вооружённых сил Российской Федерации. 
          В форме государственного выпускного экзамена русский язык и математику учащийся МБОУ «Новотырышкинской СОШ» сдал успешно. 
          По физике ЕГЭ сдавали 28 учащихся. Не преодолели минимальный порог 4 учащихся: 1 МБОУ «Линевская СОШ», 2 МБОУ «Смоленская СОШ № 1», 1 МБОУ «Смоленская СОШ № 2».
          По химии ЕГЭ сдавали 6 учащихся. Не преодолели минимальный порог – 2: 1 МБОУ «Смоленская СОШ № 1», 1 МБОУ «Точилинская СОШ».
           По информатике и ИКТ ЕГЭ сдавали 3 учащихся. Не преодолел минимальный порог – 1, МБОУ «Смоленская СОШ № 1».
            По биологии ЕГЭ сдавали 15 учащихся. Не преодолели минимальный порог – 4: 2 МБОУ «Смоленская СОШ № 2», 1 МБОУ «Солоновская СОШ», 1 МБОУ «Точилинская СОШ».
           По истории ЕГЭ сдавали 23 учащихся. Не преодолели минимальный порог – 3: 1 МБОУ «Кировская СОШ», 2 МБОУ «Сычёвская СОШ».
          По географии ЕГЭ сдавали 2 учащихся, минимальный порог оба учащихся преодолели. 
          По английскому языку ЕГЭ сдавали 3 учащихся, минимальный порог преодолён всеми.
           По обществознанию ЕГЭ сдавали 68 учащихся. 14 не преодолели минимальный порог: 3 БМОУ»Ануйская СОШ», 2 МБОУ «Верх – Обская СОШ», 1 МБОУ «Новотырышкинская СОШ», 3 МБОУ «СмоленскаяСОШ № 1», 1 МБОУ «Смоленская СОШ № 2», 2 МБОУ «Солоновская СОШ», 2 МБОУ «Сычёвская СОШ».
            По литературе ЕГЭ сдавали 5 учащихся, все преодолели минимальный порог.
          Стабильно большое количество выпускников выбирают ЕГЭ по обществознанию – 57,6 (2017 - 62,8 %), математике профильной – 55, 9 % (2017 - 61,7 %), физике – 23,7 (2017 - 25,5%), истории – 19,5 (2017 - 15,96 %), биологии – 12,7 (2017 - 17 %), химии – 5 (2017 - 8,5 %).
           Результаты ЕГЭ, превышающие краевое значение:
•	Русский язык – МБОУ «Кировская СОШ» (74,29 б.), МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (76,28 б.), краевое – 69,0;
•	Физика – МБОУ «Точилинская СОШ» (52,0 б.), краевое – 51,29;
•	Информатика и ИКТ – МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова» (61,0 б.), краевое -58,17; 
•	Биология – МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (55 б.), краевое – 50,21;
•	История – МБОУ «Точилинская СОШ» (63 б), МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (53 б.), краевое - 51,7;
•	Английский язык – МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова» - 91 б, МБОУ «Смоленская СОШ № 1» - 91 б., краевое – 66,77;
•	Обществознание - МБОУ «Точилинская СОШ» (66 б.),  МБОУ «Кировская СОШ» (64,71 б.), МБОУ «Смоленская СОШ № 2» (54 б.), МБОУ «Лииневская СОШ» (54 б.),  краевое – 53,98;
•	Литература - МБОУ «Сычевская СОШ им. К.Ф Лебединской» (90 б.) МБОУ «Кировская СОШ» (87 б.).
          Количество не сдавших ОГЭ в основной период - 5 учащихся, сдали в дополнительный период (сентябрьские сроки).
         Четыре участника ОГЭ были не допущены к ГИА, в связи с академической задолженностью по итогам года.  
         Количество обучающихся в 9 классах по адаптированной программе для детей с умственной отсталостью – 11.         
        Число учащихся 9 классов, оставленных на второй год- 3.
         Из 256 выпускников 9 классов общеобразовательных организаций 141 продолжили обучение в 10 классах, 1 ребенок поступил в 10 класс Барнаульского лицея, 109 поступила в профессиональные образовательные организации.   10 выпускников 9 класса подтвердили свои результаты на ОГЭ и получили аттестаты «с отличием».      
            В 2018 году количество учеников сдававших ОГЭ по русскому языку – 236.  Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку 
«2» – 0. Высокий процент качества обучения показали: Катунская ООШ (100,00), МБОУ «Кировская СОШ» (83,33). Низкий процент качества обучения показали: Черновская ООШ (20,00), Усть – Катунская ООШ (33,33), МБОУ «Точилинская СОШ» (35,29).
             Количество учеников сдававших ОГЭ по математике – 235. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» – 3. Это учащиеся МБОУ «Верх – Обская СОШ», МБОУ «Кировская СОШ», МБОУ «Смоленская СОШ №2». Высокий процент качества обучения показали: Катунская ООШ (100,00), МБОУ «Солоновская СОШ» (77,78), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (73,33), МБОУ «Сычевская СОШ» (73,33). Низкий процент качества обучения показали: Черновская ООШ (20,00), МБОУ «Точилинская СОШ» (23,53), Усть – Катунская ООШ (33,33), МБОУ «Кировская СОШ» (33,33).     
           ОГЭ по физике сдавали 35 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» – 0. Высокий процент качества обучения показали: Усть - Катунская ООШ (100,00), МБОУ «Солоновская СОШ» (100,00), МБОУ «Кировская СОШ» (100,00). Низкий процент качества обучения показали: Черновская ООШ (0,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (0,00), МБОУ «Сычевская СОШ» (0,00), МБОУ «Точилинская СОШ» (0,00).    
           ОГЭ по химии сдавали 22 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» – 0. Высокий процент качества обучения показали: «Кировская ООШ» (100,00), МБОУ «Линёвская СОШ» (100,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (100,00), МБОУ «Солоновская СОШ» (100,00), МБОУ «Смоленская СОШ № 2» (100,00). Низкий процент качества обучения показали: МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (33,33).    
          ОГЭ по информатике сдавали 42 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» – 1 , МБОУ «Верх –Обская СОШ». Высокий процент качества обучения показали: МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (50,00). Низкий процент качества обучения показали: МБОУ «Кировская СОШ» (0,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (0,00). 
          ОГЭ по биологии сдавали 109 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» – 0. Высокий процент качества обучения показали: МБОУ «Солоновская СОШ» (80,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (71,43), МБОУ «Сычёвская СОШ» (70,00). Низкий процент качества обучения показали: Усть Катунская ООШ (0,00), Катунская ООШ (0,00), МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (16,67), МБОУ «Линёвская СОШ» (26,67), МБОУ «Точилинская СОШ» (30,77), МБОУ «Ануйская СОШ» (33,33), МБОУ «Смоленская СОШ № 2» (33,33). 
          ОГЭ по истории сдавали 21 учащийся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» - 1, МБОУ «Кировская СОШ». Высокий процент качества обучения показали: МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (100,00), МБОУ «Сычёвская СОШ» (100,00), МБОУ «Смоленская СОШ № 2» (75,00). Низкий процент качества обучения показали: Первомайская ООШ (0,00), МБОУ «Солоновская СОШ»(0,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (0,00).
          ОГЭ по географии сдавали 71 учащийся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» - 1, МБОУ «Смоленская СОШ № 2». Высокий процент  качества обучения  показали: МБОУ «Смоленская СОШ 
№ 1» (100,00), Усть – Катунская ООШ (100,00), МБОУ «Верх – Обская СОШ» (100,00), МБОУ «Сычёвская СОШ» (94,12). Низкий процент качества обучения показали: МБОУ «Ануйская СОШ» (0,00),, МБОУ «Кировская СОШ» (0,00), МБОУ «Точилинская СОШ» (25,00), МБОУ «Линёвская СОШ» (36,36).
           ОГЭ по английскому языку сдавали 7 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» - 0. Высокий процент  качества обучения  показали: МБОУ «Смоленская СОШ № 2» (100,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (100,00). Средний процент качества обучения показали: МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (66,67), МБОУ «Верх – Обская СОШ» (50,00). 
            ОГЭ по обществознанию сдавали 155 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» - 5, учащиеся Усть – Катунская ООШ, МБОУ «Верх – Обской СОШ», МБОУ «Кировская СОШ», МБОУ «Смоленская СОШ № 1», МБОУ «Смоленская СОШ № 2». Высокий процент качества обучения показали: МБОУ «Солоновская СОШ» (100,00), МБОУ «Новотырышкинская СОШ» (72,73). Низкий процент качества обучения показали: Катунская ООШ (0,00), Первомайская ООШ (0,00), Усть – Катунская ООШ (0,00), МБОУ «Ануйская СОШ» (0,00), МБОУ «Линёвская СОШ» (0,00), МБОУ «Верх – Обская СОШ» (15,38), МБОУ «Точилинская СОШ» (18,75), МБОУ «Кировская СОШ» (33,33).
            ОГЭ по литературе сдавали 9 учащихся. Из них количество учащихся получивших экзаменационную отметку «2» - 0. Высокий процент качества обучения показали: МБОУ «Верх – Обская СОШ» (100,00), МБОУ «Кировская СОШ» (100,00).МБОУ «Солоновская СОШ» (100,00), МБОУ «Смоленская СОШ № 1» (66,67). Низкий процент качества обучения показали: МБОУ «Смоленская СОШ № 2» (33,33), 
          Стабильно выше процент качества в Солоновской, Верх-Обской, Смоленской СОШ № 2. В этом году качество образования выросло в Смоленской СОШ № 1, Сычевской СОШ, небольшое повышение в Линевской СОШ, Ануйской и Новотырышкинской. Упало качество образования в Кировской и Точилинской школах.   Выпускники 11 классов Смоленской СОШ № 1 подтверждают результаты на итоговой государственной аттестации.  Среди выпускников 9 классов лучшие результаты показали Смоленская СОШ № 2, Солоновская СОШ и Новотырышкинская СОШ.
          С низкими образовательными результатами на протяжении трех лет находятся три школы, где качество ниже среднего уровня по району – это Ануйская, Линевская и Точилинская школы. По результатам мониторинга 2016-2017 учебного года в тройку аутсайдеров попали: Ануйская, Линевская и Кировская школы.  В 2017-2018 учебном году приказом Комитета по образованию были определены школы, показывающие низкие образовательные результаты: итоги ГИА, учебного года – это Кировская, Линевская, Точилинская, Верх-Обская школы. В течение года базовые школы работали в более тесном контакте, проводили мероприятия по повышению качества подготовки выпускников, внутри организаций проводилась работа, направленная на повышение качества образования и предметной подготовки. ГИА 2018 года школы прошли успешно, несмотря на невысокий процент качества образования.  
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