Родительский контроль за организацией питания в образовательных организациях

Организация полноценного, сбалансированного питания  в образовательных организациях района является одним из важных направлений их деятельности.
Рациональное питание является необходимым условием  гармоничного роста детей, их физического и нервно-психического развития, устойчивости к действию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды. Кроме того, правильно организованное питание формирует у детей культурно-гигиенические навыки, полезные привычки, так называемое рациональное пищевое поведение, закладывает основы культуры питания.
В учреждениях образования нашего района осуществляется общественный  (родительский) контроль  за организацией питания детей. Его цель  –  ознакомление родительской общественности  с процессом организации питания  от закупки продуктов  до организации приёма пищи детьми.
Порядок проведения мероприятий по родительскому контролю за организацией питания закреплен в нормативных документах образовательного учреждения.
В 2022 году родители воспитанников ДОУ и обучающихся школ района посещали пищеблоки в образовательных организациях, присутствовали при раздаче готовых блюд, контролировали весовую раздачу, документацию пищеблока, график выдачи пищи,  укомплектованность оборудованием, качество продуктов, и условия их хранения на складах. 
Работа по общественному контролю за организацией питания в образовательных организациях района позволяет обеспечить совместное взаимодействие родительской общественности и учреждений по обеспечению качественного и рационального питания. 
Общественный контроль за организацией питания в школах и детских садах  Смоленского района в 2023 году будет сохранен и усовершенствован. 


