ДОКЛАД
 на августовской  педагогической конференции

с. Смоленское                                                                                           28  августа  2019  года

СЛАЙД 1 (Тема конференции)
      Тема:  «Итоги учебного года и основные задачи системы образования Смоленского района в 2019-2020 учебном году». 

      Добрый день, уважаемые коллеги и гости конференции, присутствующие в зале ветераны педагогического труда!
      Августовские совещания –  это хорошая традиция, позволяющая всему нашему сообществу в режиме открытого диалога обсудить векторы развития муниципального образования, подвести итоги нашей работы за прошедший учебный год, определить приоритеты развития на год предстоящий, дать старт новому учебному году. 
       В прошедшем учебном году деятельность муниципальной система образования, как и в предыдущие годы, была направлена на исполнение основных функций: 
       - реализацию социальных гарантий граждан на получение доступного и качественного дошкольного, общего и дополнительного образования; 
       - создание условий для его безопасного получения; 
       - осуществление воспитательной работы с подрастающим поколением;
       - исполнения переданных государственных полномочий в части охраны прав детства.
       За этими краткими пунктами стоял достаточно широкий круг задач, который решался нами совместно, исходя из государственных приоритетов поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, Губернатором и Правительством Алтайского края, Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством образования и науки Алтайского края, актуальных потребностей и запросов граждан проживающих на территории нашего района. 
       До начала нового учебного года остались считанные дни. 
       Многое сделано в период учебного года и не менее в летний, самый продолжительный и достаточно напряженный каникулярный период: 
       - проведены экзамены итоговой аттестации в 9 и 11 классах;
       - организован летний отдых и труд учащихся;
       - осуществлена подготовке объектов образования к началу учебного года. 
      За период с предыдущей нашей встречи на августовской Конференции 2018 года по настоящее время на объектах образования по капитальным вложениям освоено более 43 млн. рублей консолидированного муниципального и краевого бюджетов. Из них 8,9 млн. рублей средств муниципального бюджета.
      В ходе подготовки объектов образования к новому учебному году дополнительно освоено около 2,0 млн. рублей. Около 50% из этих средств направлено на обеспечение условий безопасного пребывания детей в образовательных организациях - соблюдение требований пожарной безопасности и антитеррористической защищенности объектов образования.   

СЛАЙД  2   (Система образования)

      В прошедшем учебном году на территории района образовательную деятельность осуществляли 15 разноуровневых образовательных организаций обеспечивающих потребность и запросы населения в дошкольном, общем, дополнительном и профессиональном образовании.

СЛАЙД  3   (Кадровые ресурсы системы образования)

     В муниципальной системе образования работает 793 сотрудника, из которых  359 педагогические работники. К сожалению доля педагогических работников в возрасте до 35 лет составляет только 14,7 %.
     В текущем году в систему образования района прибывает 4 молодых педагога.
     Все педагоги имеют педагогическое образование. Своевременность прохождения курсов повышения квалификации и переподготовки составляет 100%. 
     Процедуру  аттестации по состоянию на 01.06.2019 года прошли 74,8% педагогических работников. 
      На уровне муниципалитета исполняются социальные гарантии в отношении молодых специалистов впервые приступивших к исполнению трудовых обязанностей в муниципальных образовательных организациях:
      - из муниципального бюджета выпускникам ВУЗов и ССУзов впервые приступившим к педагогической деятельности выплачивается единовременная мера социальной поддержки в размере 20 тыс. рублей;
      - производятся дополнительные ежемесячные выплаты к должностному окладу  в первые три года работы  в размере  предусмотренном территориальным отраслевым соглашением. 
      - выполняются все социальные гарантии установленные Федеральным и региональным законодательством.
      Вместе с этим за последние 5 лет в систему образования пришло и продолжают работать только 29 молодых специалистов, что крайне мало для нашего района. 

СЛАЙД 4 (Приоритетные задачи кадровой политики)

       Определяя приоритеты кадровой политики, Комитет по образованию считает основными для решения следующие задачи:
       1. Популяризацию профессии учителя. Создание модели ранней профориентационной диагностики и ориентации на педагогическую специальность учащихся общеобразовательных организаций, склонных к педагогической деятельности. 
       2. Продолжение практики по оказанию содействия выпускникам школ, изъявляющим желание получить педагогическую специальность по их  целевому поступлению в педагогические ВУЗы и средние специальные педагогические учреждения с дальнейшим трудоустройством в образовательные организации района. 
       3. Сохранение всех социальных гарантий молодым специалистам, приступившим к педагогической деятельности.
       4. Продолжение и совершенствование практики шефства-наставничеста над молодыми педагогами с целью их профессионального становления, адаптации в профессии и профессионального роста.
       5. Оказание содействия и поддержки педагогическим работникам  в их профессиональном росте и прежде всего через процедуру аттестации и конкурсную деятельность.


СЛАЙД 5   (Дошкольное образование)
      Обеспечение доступности дошкольного образования – один из основных приоритетов государственной политики Российской Федерации. Проблема расширения сети дошкольных учреждений как фактор, обеспечивающий удовлетворение потребности населения в дошкольных образовательных услугах,  решалась и решается в Смоленском районе на протяжении ряда последних лет посредством введения дополнительных мест, ремонта групп, возвращения в систему образования ранее существующих зданий детских садов, расширения проектной мощности за счет строительства зданий.  
      На сегодня в районе полностью решена задача по обеспечению местами в дошкольные образовательные организации детей в возрасте от 3 до 7 лет.
      Детские сады посещают 142 ребенка в возрасте до 3 лет, из них 16 имеют возраст менее 2 лет.
      С первого сентября реализацией программ дошкольного образования в режиме полного дня будет охвачено 940 детей, 46 детей будут посещать группы кратковременного пребывания. 255 детей впервые приступят к организованному получению дошкольного образования.
     Исходя из новых запросов молодых семей, Указов Президента Российской Федерации на повестке стоит вопрос по созданию мест в детских садах для детей возраста менее 3-х лет, и эту задачу нам предстоит решать вместе с вами. Начальные необходимые предпосылки для этого в системе дошкольного образования имеются, я имею прежде всего в виду свободные проектные возможности зданий дошкольного образования. С целью увеличения мест в детских садах в текущем году мы приступим к ремонту свободных групп в детском саде «Чайка» поселка Кировский.

СЛАЙД 6  (Задачи системы дошкольного образования)

       Исходя из приоритетов достижения целевых показателей и мероприятий установленных Указами и поручениями Президента Российской Федерации основными задачами в системе дошкольного образования будет являться: 
      1. Продолжение работы по реализация ФГОС дошкольного образования.  
      2. Совершенствование и создание новой (современной) инфраструктуры в дошкольных организациях, отвечающей требованиям безопасности и СаНПин.
      3. Создание условий для приема в дошкольные образовательные организации детей в возрасте ранее  3 лет.
      4. Совершенствование работы консультационных центров образовательных организаций оказывающих методическое и психолого-педагогическое сопровождение родителей по вопросам дошкольного образования.
      5. Создание условий для реализации дополнительных образовательных программ для детей от 5 лет и старше.

СЛАЙД 7  (Общее образование)

      Основное, центральное, место в системе образования района занимает система общего образования.       
       Начиная с 2014 года в районе происходит рост численности обучающихся в общеобразовательных организациях, что обусловлено как увеличением численности детского населения в районе, так и процессами внешней миграции. По данным оперативного учета в школах в текущем году будет обучаться 3054 учащихся, что на 97 учеников больше к аналогичному периоду прошлого года. 
      С 01 сентября за парты сядут 360 первоклассников. Задача школы, с первого дня пребывания в ней первоклассников создать самые комфортные условия чтобы первый день знакомства со школой, «День знаний» стал таким на все одиннадцать лет учебы. Праздничным и интересным.      
      С начала учебного года для 486 детей из 17 населенных пунктов и 5 удаленных микрорайонов будет организован ежедневного подвоза на занятия. В прошедшем учебном году дополнительно открыто 3 внутрипоселенческих маршрута для подвоза учащихся начального звена проживающих в отдаленных микрорайонах.      
      Организация учебных занятий в общеобразовательных организациях района, как и в предыдущие годы, будет осуществляться в одну, первую смену, за исключением МБОУ «Смоленская СОШ № 1», находящейся на капитальном ремонте. Надеемся, что продолжение ремонтных работ не будет долгосрочным. 
      В текущем году по завершении капитального ремонта «Черновской ООШ», пострадавшей в период паводка 2018 года, в школе открыта собственная столовая. Таким образом, вопрос по созданию условий для организации питания учащихся средних и основных школ решен полностью. Тем более, что за счет краевого бюджета частично обновлено технологическое оборудование, а  в начале сентября в  школьные столовые поступит холодильное оборудование. 
      На основании прогнозных данных 1399 учащихся будут получать компенсацию на питание в школьной столовой из средств краевого и муниципального бюджетов. 
      Итогом деятельности школ являются экзамены итоговой аттестации. Они проведены организованно и объективно. За процедурой проведения экзаменов осуществляли контроль 16 общественных наблюдателей. По результатам выездного контроля отделом надзора замечаний не выявлено.
      В текущем году к экзаменам государственной итоговой аттестации за курс основной школы из 255 учащихся было допущено 250. Все учащиеся с ОВЗ успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестат об образовании.
      Процедуру сдачи экзаменов в форме ЕГЭ проходил 131 человек. Из них 2 выпускники прошлых лет. 
      По русскому языку все выпускники показали 100% успеваемость.
      Средний балл сдачи экзамена выше краевого показан выпускниками МБОУ «Кировская СОШ»,  МБОУ «Солоновская СОШ», МБОУ «Смоленская СОШ № 2». 91 учащийся показал результат выше 55 баллов, у 5 учащихся результат сдачи экзамена выше 90 баллов.
      По математике профильного уровня экзамен сдавали 50 учащихся. 2 учащихся не преодолели порог положительной оценки. Превысили региональный уровень сдачи экзамена по среднему баллу учащиеся МБОУ «Кировская СОШ»,  МБОУ «Смоленская СОШ № 1»,  МБОУ «Смоленская СОШ № 2».
      По математике базового уровеня пороговый уровень не преодолели 3 учащихся.
      По результатам обучения на третьей ступени обучения и сдачи экзаменов итоговой аттестации 10 выпускников 11 класса награждены медалью «За особые успехи в учении».
      Вместе с этим вызывает озабоченность и создает почву для серьезных раздумий результат сдачи экзаменов по выбору выпускниками школ.
      Думаю, что у школ, методических объединений как школьного, так и районного уровня есть над чем работать в данном направлении в новом учебном году.
     
СЛАЙД 8  (Задачи системы общего образования)

     Основными задачами системы общего образования, над которыми нам придется работать в новом учебном году и перспективе будут.

1. Продолжение работы по введению Федерального государственного образовательного стандарта на старшей ступени образования.   
2. Реализация мер по повышению качества предметного образования на основе результатов всех оценочных процедур.
3. Совершенствование форм и технологий в работе с одарёнными детьми.
4. Увеличение доли профильных классов и предпрофильной подготовки.  
5. Создание условий для обеспечения высокого уровня владения цифровыми навыками обучающимися. 
6. Принятие конкретных мер к исключению случаев не завершения учащимися 9 и 11 классов основного и среднего образования.
7. Увеличение доли учащихся охваченных дополнительным образованием.
8. Улучшение школьной инфрастуктуры.

СЛАЙД 9 (Организация образования детей-инвалидов и детей
                         с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья)

      Достаточно важным блоком деятельности общеобразовательных организаций является работа по обучению детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
      Статистические данные показывают, что в школах района происходит увеличение численности детей данной категории. За последние 5 лет число школьников требующих особого подхода в обучении увеличилось почти на 34%.
      В настоящий период:
      - 100% педагогов начальной ступени обучения  прошли курсовую подготовку по реализации ФГОС в обучении детей инвалидов и детей с ОВЗ;
      - осуществляется реализация ФГОС для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья
      - в 4 базовых школах района созданы все необходимые условия для реализации стандарта для детей инвалидов и детей с ОВЗ;
      - в 5 школах и 1 учреждении дополнительного образования созданы условия архитектурной доступности для маломобильных групп;  
      - муниципальной программой «Развитие образования в Смоленском районе» на 2019-2025 годы предусмотрено финансовое обеспечение решения задач по созданию в образовательных организациях условий доступности образования для детей инвалидов и детей с ОВЗ.  
            
СЛАЙД 10  (Задачи по Организация образования детей-инвалидов и
                          детей с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья)

      Основными задачами по организации образования детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья будут являться: 
      1. Повышение, через различные формы образования, профессиональных компетенций педагогических работников по обучению и воспитанию детей инвалидов и детей с особыми возможностями здоровья. 
      2. Создание до 2024 года необходимых условий  для обучения детей инвалидов и детей с ОВЗ во всех образовательных организациях.      
      3. Совершенствование системы  психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей с ОВЗ, оказание помощи семьям, имеющим таких детей по их обучению и воспитанию. 
      4. Принятие мер по недопущению ухудшения в процессе обучения состояния здоровья детей с особыми образовательными возможностями.       

СЛАЙД 11  (Дополнительное образование) 

       Дополнительным образованием детей в прошедшем году было охвачено более 40% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
       Во исполнение действующего законодательством из системы дополнительного образования с августа текущего года выбыла Детско-юношеская спортивная школа, которая будет реализовывать только программы спортивной подготовки.
       Исходя из этого, нам оперативно предстоит выстроить новые механизмы сотрудничества с учреждением спортивной подготовки, а также восполнить возникший пробел по охвату детей дополнительным образованием через систему дошкольного и в большей степени общего образования. Прошу руководителей образовательных организаций учесть это при решении кадровых вопросов и принятии учебных планов.
       Со своей стороны мы скорректируем для образовательных организаций, имеющих лицензии на реализацию программ дополнительного образования, муниципальные задания.

СЛАЙД 12  (Основные задачи) 

     1.Развитие системы дополнительного образования детей через реализацию дополнительных образовательных программ дошкольными и общеобразовательными организациями.
     2. Увеличение доли охвата дополнительным образованием детей через систему муниципальных образовательных организаций различного типа.
     3. Обеспечение перехода на персонифицированное дополнительное образование.

СЛАЙД 13  (Воспитательная работа)

       В течении трех лет в школах осуществляется работы общероссийской общественно-государственной, детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Наибольшая активность в организации данной работы проводится в  МБОУ «Сычевская средняя общеобразовательная школа им. К.Ф. Лебединской», МБОУ «Смоленская СОШ № 1», МБОУ «Смоленская СОШ № 2», МБОУ «Солоновская СОШ им. Матрёнина А.П.», МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова».
       Лидером в числе школ района по организации работы в развитии Всероссийского общественного военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» является  МБОУ «Ануйская СОШ». 
       В настоящий период в число юнармейцев принято 111 учащихся школ.
       Более 300 учащихся принимают активное участие в волонтерском движении.  
       В 2020 году исполняется 75 лет со дня Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Считаю, что основная часть организации воспитательной работы в новом учебном году должна быть построена вознаменование юбилейной даты.  Подвиг Советского воина освободителя в памяти наших поколений должен храниться вечно.
        В районе проживает 1399 детей школьного возраста из малообеспеченных семей. 
       Традиционно во всех муниципалитетах в августе проводится межведомственная акция «Соберем детей в школу».
       Из муниципального бюджета для оказания помощи особо нуждающимся семьям по подготовке детей к школе выделено 35,0 тыс. рублей, почти 30,0 тыс. рублей привлечено дополнительно  из внебюджетных источников.
       Из регионального бюджета для подготовки детей проживающих в многодетных семьях и обучающихся в школе освоено более 3,2 млн. рублей.
       Прошу, в оставшиеся дни перед началом учебного года, еще раз проверить готовность детей из выше названных семей к началу учебного года и не допустить их не явки в образовательные организации по причинам неподготовленности к учебным занятиям.
       Особое внимание прошу уделить семьям их групп социального риска, стоящим на межведомственном муниципальном и школьном учете. 

СЛАЙД 14   (Задачи воспитательной работы) 

     Основными задачами в направлении воспитательной работы в перспективе до 2024 года будут являться:
     1 Развитие системы дополнительного образования детей и в первую очередь через реализацию дополнительных образовательных программ общеобразовательными организациями. В перспективе до 2024 года дополнительными общеразвивающими программами технической и естественнонаучной направленности должно быть охвачено не менее 25% детей в возрасте от 5 до 18 лет, качественным дополнительным образованием не менее 73% детей.     
      2. Продолжение работы по созданию условий и организации деятельности во всех общеобразовательных организациях района Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия».
      3. Продолжение работы по создания и развитию школьных спортивных и военно-спортивных клубов.
      4. Обеспечить снижение детских и подростковых правонарушений и приступности в первую очередь через организованную досуговую занятость учащихся. Занятость интересную самим детям и подросткам.
      5. Повысить результативность работы по формированию у учащихся компетенций безопасного поведения.

СЛАЙД 15 (КГБПОУ «Смоленский лицей профессионального образова
                     ния»)

     Определенных успехов в прошедшем году достиг и   наш социальный партнер – Смоленский лицей профессионального образования.
     Студенты лицея являются постоянными участниками региональных олимпиад профессионально мастерства, осуществляют волонтёрскую деятельность. 
      Наряду с учебой осуществляют на учебном-опытном хозяйстве производственную деятельность, добиваясь высоких результатов.
      Позвольте от всех нас пожелать нашим коллегам творческих успехов в не менее важной профессиональной деятельности и хороших наших учеников.      

СЛАЙД 16
Уважаемые коллеги!
      Впереди новый  учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой, в отдельных случаях, особый счёт. 
      Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно и безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. 
      Коллеги, мы все прекрасно сознаём и понимаем, что всегда есть определенные проблемы, порой достаточно сложные, но, вместе с тем, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

СЛАЙД 17  (Поздравление с новым учебным годом)
      Я поздравляю  всех присутствующих с новым учебным годом, желаю вам творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.
      С наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!
СЛАЙД 18 (Благодарность за внимание)
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