Анализ
работы районного методического объединения
учителей изобразительного искусства, МХК и музыки.
Руководитель: Суксина Елена Павловна, учитель ИЗО и МХК, МБОУ «Смоленская СОШ №2» 

Основные задачи ММО в 2018/19 уч. году:
- изучение нормативной документации по вопросам образования;
- информационно-методическое сопровождение педагогов, преподающих курс ИЗО, МХК, музыка;
- выявление, изучение и внедрение в практику работы передового педагогического опыта;
- совершенствование профессиональной компетенции учителей ИЗО, МХК, музыки путём самообразования и обобщения своего педагогического опыта;
- оказание консультативной помощи педагогам, начинающим реализацию курса ИЗО, МХК, музыка;
- внедрение эффективных педагогических технологий для повышения качества обучения;
- организация конкурсов, олимпиад, фестивалей с целью выявления и поддержки одаренных детей.

Основная тема ММО: Повышение профессиональной компетентности педагогов при создании эффективной информационно-образовательной среды, обеспечивающей реализацию ФГОС в предметной области «Искусство».
В связи с основной темой ММО были поставлены следующие цели:
- обеспечить профессиональный и творческий рост педагогов;
- осваивать новое содержание, технологии и методы педагогической деятельности по своему предмету, направлению работы;
- изучать и анализировать состояние преподавания по предметам своего профиля;
- содействие в профессиональном общении, распространении педагогического опыта;
- оказание помощи педагогам в овладении современными технологиями обучения и воспитания.
Для достижения поставленных целей были разработаны следующие уровни работы МО учителей ИЗО и МХК:
Информационный - информирование учителей через доклады, сообщения, ознакомление с нормативными документами, сайт РМО, ежемесячную электронную рассылку.
Практический – выработка у учителей навыка в организации определенного вида работы путем проведения практикумов, мастер-классов, упражнений, решения конкретных задач.
Творческий – формирование у учителя умений, обеспечивающих возможность практического и творческого выполнения данных рекомендаций, создание условий для перерастания умений в мастерство и творчество.
Поставленные цели и задачи решались коллективом учителей, через совершенствование методики проведения урока, развитие способностей учащихся, повышение мотивации к обучению, а также через ознакомление учителей с новинками методической литературы. Тщательно изучали и осваивали методику анализа урока и внеклассных мероприятий. Участвовали в творческих конкурсах на разных уровнях.
РМО содействовало в освоении инновационных технологий, организации исследовательской деятельности учащихся. Во всех школах района учителя изобразительного искусства принимали активное участие в проектной деятельности учащихся и выступали в роли руководителей проекта.
В течение 2018-2019 учебного года проходили различные встречи в форме семинара, сетевого семинара по обобщению педагогического опыта, аттестации педагогов.

В течение учебного года была организована работа по выявлению и поддержке одаренных детей, это олимпиады, конкурсы, разного уровня. С сентября 2018 года во всех школах района состоялась подготовка к Всероссийской олимпиаде школьников по предмету Мировая художественная культура, для 10-11 классов и 7-9 классы Искусство. В конце сентября - начале октября в школах района прошел школьный этап ВОШ.   В ноябре 2018  года на базе МБОУ «Точилинская СОШ» прошел районный этап ВОШ по искусству и МХК. Активное участие в районной олимпиаде приняли МБОУ «Смоленская СОШ №2», МБОУ «Смоленская СОШ №1», МБОУ «Точилинская СОШ». Учащиеся этих школ показали хороший результат и качество своих знаний по данным предметам. 
С октября  по ноябрь проводился заочный районный конкурс поделок «Новая жизнь старых вещей», для учащихся 1-11 классов, учителей ИЗО, МХК и музыки. Участие приняли как учащиеся Смоленской СОШ №2, Смоленская СОШ №1, так и педагоги этих школ. Победители были награждены грамотами.
С ноября по январь 2019 года проводился районный фотоконкурс «Зимушка, зима», для учащихся 1-11 классов и  педагогов. Конкурс проходил по номинациям:
- «Сплошной экстрим» - номинация для фотографий активного отдыха, занятий спортом.
- «Зимние узоры» - фотографии узоров, снежинок, льдинок, веточек и других фото в жанре «макро».
-«Всё под снегом» – фото зимнего пейзажа. 
На фотоконкурс «Зимушка-зима» пришло очень много фоторабот, активными участниками стали учащиеся МБОУ «Смоленская СОШ №2», МБОУ «Смоленская СОШ №1», МБОУ «Точилинская СОШ», МБОУ «Катунская ООШ». Все победители награждены грамотами, участники сертификатами.
С февраля по апрель 2019 года был проведен ежегодный заочный конкурс детского рисунка «Я люблю рисовать», в котором приняли участие 72 учащихся школ района, из них 4 ребят с ограниченными возможностями здоровья. Все участники были награждены грамотами и сертификатами участника. Активное участие приняли Смоленская СОШ №1, Смоленская СОШ №2, Первомайская ООШ, Катунская ООШ, Точилинская ООШ.
В мае 2019 года был проведен районный очный конкурс по изобразительному искусству «Мой любимый литературный герой», для учащихся 5-6 классов, активное участие приняли ребята Смоленской СОШ №2, Точилинской СОШ, Первомайской ООШ, Катунской ООШ. Победители были награждены грамотами и подарками, а участники награждены грамотами за участие.
На протяжении всего учебного года велась информационно – методическая деятельность ММО. В августе 2018 года на базе МБОУ «Смоленская СОШ №2» было проведено заседание членов ММО учителей изобразительного искусства, МХК и музыки, на котором были подведены итоги работы ММО 2017-20178 учебный год, утверждён план работы ММО на 2018-2019 год, проведено обсуждение тематики конкурсов рисунков, фотоконкурса, ВОШ и состава жюри, и т.д. В ноябре 2018 года и в марте 2019 года  были проведены районный сетевой семинар «Деятельностный подход на уроках по изобразительному искусству, МХК и музыке», была рассмотрена работа учащихся на уроках ИЗО и МХК, музыке в группах, показан результат работы коллег в данном направлении, рассмотрены варианты нестандартных заданий для учащихся, педагоги поделились своими практическими наработками с коллегами. 
В январе 2019 года был проведен сетевой семинар «Нестандартные формы обучения на уроках искусства, музыки, МХК». Коллеги поделились имеющимся опытом работы в данном направлении, педагоги с удовольствием будут применять, по возможности, предложенные формы обучения на своих уроках.
Положительные стороны работы членов РМО на семинарах, заседаниях:
- изучены стандарты образования и нормативные документы;
- собран материал по обобщению передового педагогического опыта и конспекты уроков, направленных на выработку различных компетентностей учащихся и учителя.
- разработали темы и планы семинаров по обмену опытом.
- активизировали работу по предмету.

Ссылка на страничку (сайт) ММО: 
http://smolschool2.edu22.info/for-teachers/mo/mmo/mmo-teacher-izo-mhk-music-technology
Работу ММО по итогам 2018-2019 учебного года признать удовлетворительной, в основном поставленные задачи были выполнены. Повысить исполнительскую дисциплину, как посещение заседаний и семинаров, так и подготовку выступлений, отчеты. Более активно обобщать опыт работы, представлять отчеты по самообразованию коллегам на заседаниях ММО.
В следующем учебном году планируем:
- продолжить работу по использованию информационных ресурсов на уроках ИЗО, МХК и музыки;
- каждому учителю ИЗО, МХК  и музыки оформить образовательную программу по своему предмету в соответствии с современными требованиями;
- продолжить работу по проведению районных конкурсов рисунков, фотоконкурсов и т.п.;
- активнее участвовать в конкурсах разных уровней.
- направить на курсы повышения квалификации (сентябрь-октябрь) Суксину Елену Павловну.


19.06.2019 года 

Суксина Елена Павловна - руководитель ММО учителей
 изобразительного искусства, МХК и музыки.

